

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знания победы

## Во имя укрепления мира

Составившийся 28 августа в Москве плenum Советского Комитета защиты мира единодушно поддержал Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и принял необходимым провести в Советском Союзе в сентябре 1951 г. сбор подписей под Обращением.

Это решение Советского Комитета защиты мира встретило единодушное одобрение всех советских людей. Наш народ, занятый строительством коммунизма, горячо поддерживает призыв Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Подписи, которые поставят советские люди под Обращением, являются новым свидетельством нешоколебимой решимости советского народа отстоять мир и счастье человечества от ужасов новой войны.

Советский народ всегда выступал в первых рядах борцов за мир. Первым декретом советской власти, принятым 8 ноября 1917 года, как только образовалось Советское государство, был декрет о мире. С тех пор внешняя политика нашей Родины остается неизменной. Она направлена на укрепление мира и дружественных отношений между народами. На протяжении всего своего существования социалистическое государство настойчиво и решительно борется за мир, против агрессии и войны.

Золотыми буквами вписан в историю самоотверженный подвиг советского народа, разгромившего в Великой Отечественной войне орды фашистских агрессоров и создавшего необходимые условия для установления прочного мира во всем мире. После окончания войны Советский Союз продолжает настойчиво бороться за сохранение мира. Именно Советское правительство выступило с предложениями о всеобщем прекращении вооружений, о запрещении производства и использования атомной бомбы. Советские люди горды тем, что именно Советское правительство внесло предложение о заключении Пакта Мира между СССР, Китаем, США, Великобританией и Францией.

СССР хочет мира не потому, что он слаб. Миролюбивая политика Советского Союза выражается из законов развития советского социалистического общества. В стране социализма нет классов и групп, заинтересованных в развязывании войны. Народы СССР, занятые осуществлением грандиозных планов мирного строительства, направленных на создание условий для дальнейшего неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся, на по-

строение в нашей стране коммунистического общества.

Занятый мирным созидающим трудом, советский народ внимательно следит за поджигательскими действиями империалистических агрессоров. Миллиардеры США, Англии, Франции и других агрессивных государств все более нагло и беспощадно готовят новую войну, чтобы на крови простых людей нажить новые десятки миллиардов долларов барышей.

Под прикрытием флага ООН американские империалисты ведут грабительскую войну против корейского народа, захватили китайский остров Тайвань и угрожают вторжением на территорию Китайской Народной Республики. Американские империалисты всеми средствами пытаются сорвать мирное разрешение корейского вопроса.

Правительства США, Англии и Франции отвергли предложение Советского Союза о заключении Пакта Мира, они срывают все попытки ослабить международное напряжение.

Агрессивная политика американских империалистов, стремящихся установить свое мировое господство, встречает разумное сопротивление народов. За полгода, прошедшие с начала кампании за заключение Пакта Мира, под Обращением Всемирного Совета Мира уже подписалось более 450 миллионов человек. Трудящиеся капиталистических стран, помни слова великого Сталина о том, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца, активно включаются в борьбу за мир, ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Советский народ, занятый мирным строительством, идет в авангарде борцов за мир. Кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в нашей стране поможет делу укрепления мира во всем мире.

Мощный голос советского народа послужит грозным предостережением империалистическим захватчикам. Он будет услышан во всех уголках земного шара и вдохновит новые миллионы простых людей на борьбу за мир. Нет сомнения, что советские патриоты превратят кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в мощную демонстрацию готовности всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, еще раз продемонстрируют свою беззаветную любовь и преданность великому знамени, носцу мира товарищу Сталину.

Орган Прибалтийского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 77 (441)  
четверг,  
27 сентября 1951 г.

Цена 15 коп.

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца»

И. Сталин.



За досрочное выполнение годового плана хлебопоставок государству постановлением исполнома Аймсовета и бюро айкома ВКП(б) заносится на аймачную Доску почёта;

Колхоз «Путь к коммунизму» (председатель колхоза тов. Изумнов К. А., секретарь парторганизации тов. Тарасов В. Ф.).

Колхоз имени Орджоникидзе (председатель колхоза тов. Изосимов И. И., секретарь парторганизации тов. Родионов А. С.).

## На основе соревнования

Члены укрупненного колхоза «Путь к коммунизму», отвечая на призыв молотовцев, взяли обязательство быстро и без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Слово колхозников не разошлось с делом. 24 сентября колхоз выполнил план хлебопоставок.

В колхозе было широко развернуто соревнование между полеводческими бригадами, соревновались колхозник с колхозником. Итоги соревнования регулярно подводились и заносились на доску показателей.

Первенство на уборке урожая держит полеводческая бригада № 3, руководит которой коммунист Седунов.

На уборке урожая хорошо работает комбайн Решетов. Он убрал уже 210 гектаров. Большую помощь в уборке оказал нам комбайн Воротников, который за 8 дней работы в нашем колхозе убрал 120 га.

На подработке зерна хорошо работает Седунов Дмитрий Евдокимович. Он делает, что несмотря на свою темноту, он ежедневно перевыполняет нормы выработки. На подработке зерна под руководством кладовщика Григория Петрова хорошо работают также Нина Седунова, Фекла Патрахина, Мария Неродова.

Среди колхозников проводится агитационно-массовая работа. Агитаторы Людмила Александровна Рудакова, Зинаида Ивановна Чугунова, Пучкова Е. Ф. проводят беседы с колхозниками на международные темы, разъясняют Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Выполнив первую заповедь, колхозники приступили к выполнению второй заповеди—засыпке семян.

В. Тарасов, секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму».

## Великое единодушие

Зрительный зал аймачного Дома культуры полон народа. Колхозники, рабочие, служащие и сельская интеллигенция собрались в этот воскресный вечер затем, чтобы присоединить свой голос к голосу миллионов людей, борющихся за мир.

В фойе и в зале повешены лозунги, призывающие к борьбе за мир. На сцене портрет знаменосца мира великого Сталина. На краю сцены—голубь мира в обрамлении живых цветов.

С докладом «За мир во всем мире и всеобщую безопасность народов» выступила секретарь айкома ВКП(б) тов. Самсонова. В словах докладчика и выступающих звучит гневный голос протеста против развязывания новой войны американо-английскими империалистами.

— Еще не зажили раны у инвалидов Отечественной войны,—говорит врач тов. Быкова,

— а империалисты США и Англии снова бряцуют оружием, снова жаждут человеческой крови. Но мы говорим войны не быть. Мир победит войну. Мир победит войну потому, что в авангарде борцов за мир идем мы—советские люди. Мир победит потому, что во главе лагеря сторонников мира стоит великий Сталин.

Выступившие т. т. Капустин, Голубев, Белкин, Батурина и другие призвали присутствующих поставить свои подписи под Обращением и свои подписи подкрепить стахановским трудом на благо нашей Родины—ондата мира во всем мире.

После выступлений был зачитан текст Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Затем все присутствующие единодушно поставили свои подписи под великим документом мира.

## Аванс на трудодни

Богатый урожай выращен в этом году на полях колхоза имени Орджоникидзе. Отдельных участков колхозники получают по 15 центнеров с гектара.

Это радует сердце каждого колхозника и колхозницы. «Давно мы не получали такого урожая»,—говорят они.

Встав на вахту мира, колхозники взяли обязательство рассчитаться с государством по хлебопоставкам к 25 сентября. Верные своему слову, колхозники 25 сентября выполнили план хлебопоставок на 106 проц.

Сейчас колхоз приступил к сдаче хлеба государству за работы МТС и засыпке семенного материала.

Рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, колхоз делит колхозникам хлеб эквивалентом по одному килограмму на трудодень.

## Мы отстоим мир

На днях в колхозе имени Воронцова состоялось собрание колхозников и колхозниц, посвященное сбору поданных под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Выступивший на собрании Балаганский И. Е. сказал: «Американо-английские поджигатели войны хотят развязать новую кровопролитную войну. Но миллионы простых людей земного шара не хотят войны. Они хотят мирно жить, мирно трудиться. К голосу людей добрых воли присоединяется свой голос и мы. Свои подписи под Обращением мы скрепим самоотверженным трудом». Он призвал колхозников быстрее завершить уборку урожая без потерь и досрочно рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции.

Поставив свои подписи под Обращением молодые колхозники организованно вышли на очистку зерна. С 12 часов ночи до 2 часов они очистили 30 центнеров зерна для сдачи государству.

## Помогают колхозу

Учащиеся Ангирской и Зырянской школ оказывают укрупненному колхозу «Путь к коммунизму» посильную помощь в уборке урожая. После уроков и в выходные дни они под руководством своих учителей копают картофель. Учителя Ангирской школы т. т. Монеева и Пучкова помогают колхозу словом и делом. Среди колхозников они ведут агитационно-массовую работу. Вместе с учащимися они копают картофель, а в почное время принимают участие в сортировке картофеля.

В. Лебедев,

## Советские люди—надежные защитники мира

Миллионы советских людей успешно проходят на шахтах и предприятиях Караганда. Всяческое Обращение Всеобщего Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Сбор подписей повсюду сопровождается небывалым подъемом производственной активности трудящихся.

— Мы хотим мира для всех людей на земле—заявила ткачиха Ярцевской прядильной ткацкой фабрики имени Модотова товарищ Посредникова. Свои подписи под Обращением Всеобщего Совета Мира мы подкрепим стахановскими делами.

Несколько недель назад, когда в Москве проходил пленум Советского Комитета защиты мира, товарищ Посредникова попросила руководство фабрики увеличить ее участок до 16 ткацких станков. Она обязалась поднять выработку до 150 процентов. Ее примеру следуют многие ткачихи фабрики.

Сбор подписей под Обращением Всеобщего Совета Мира о заключении Пакта Мира ус-

### Сводка о выполнении годового плана хлебопоставок в колхозах аймака на 25 сентября 1951 года.

Занятое место	Колхозы	Процент выполнен.
1	им. Чкалова	146,3
2	им. Молотова	132,4
3	им. Ворошилова	114,5
4	"Путь к коммунизму"	108,9
5	"Красная заря"	106,5
6	им. Орджоникидзе	106,1
7	им. Калинина	101,3
8	им. Сталина	90,6
9	им. Хрущева	90,4
10	"7 съезд Советов"	88,3
11	"Заветы Ильича"	54,1
12	"Свободный путь"	—
13	им. Ленина	—
14	им. Сталина Горячинского с-с	—

### Сводка о ходе хлебоуборки в колхозах аймака на 25 сентября 1951 года. (в проц. в плану)

Занятое место	КОЛХОЗЫ	Сжато зерновых
1	им. Ленина	100
2	"Красная заря"	88,0
3	"Путь к коммунизму"	86,3
4	им. Чкалова	84,0
5	им. Калинина	81,0
6	им. Сталина	71,2
7	им. Молотова	66,8
8	им. Ворошилова	62,8
9	им. Орджоникидзе	58,8
10	"Заветы Ильича"	56,8
11	им. Хрущева	56,2
12	"7 съезд Советов"	53,8
13	им. Сталина	50,0
14	Горячинского с-с "Свободный путь"	25,0

### КАРТОФЕЛЬ—ГОСУДАРСТВУ

Члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова успешно рассчитываются с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции. Вслед за хлебопоставками колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам картофеля.

Л. Белкин.

Бедственное положение трудящихся Югославии

Фашистская клика Тито—Ранковича, продавшаяся американским империалистам, установила в Югославии капиталистические порядки, режим кровавого террора, обрекла трудящихся страны на голод и нищету. Бешено готовясь к войне против СССР и стран народной демократии, титовцы подвергают неслыханной эксплуатации рабочих и крестьян, грабят народы Югославии.

По примеру немецко-фашистских разбойников белградские правители широко применяют принудительный труд. Отряды охранников Ранковича рыщут по деревням и селам страны, организуя облавы на население, угоняя из угольные и свинцовые шахты, из лесозаготовки, из строительство стратегических дорог всех трудоспособных.

Насильно мобилизованные крестьяне подвергаются чудовищной эксплуатации. Недавно

газета «За прочный мир, за народную демократию!» опубликовала письмо из Белграда, в котором говорится: «Принудительно мобилизованные работают и живут в очень тяжелых условиях. Они ютятся в грязных деревянных бараках, спят на соломе. Их еда состоит из миски вареной репы и куска хлеба.

В угольном бассейне Истрия эти рабочие содержатся в концентрационном лагере за колючей проволокой, под охраной солдат. Внутренний распорядок в концлагере напоминает Дахау или другие гитлеровские лагеря».

Не в лучших условиях находятся и рабочие, занятые на фабриках и заводах. Рабочий день на большинстве предприятий Югославии составляет 12—14 часов. Из них четыре часа рабочие должны отработать бесплатно.

За каторжный труд югослав-

ские рабочие получают нищенскую зарплату. Между тем цены на продовольствие и предметы первой необходимости по сравнению с уровнем 1949 года возросли на 40—60 процентов. Поэтому даже высококвалифицированные рабочие, не имеющие детей, вынуждены продавать свой скарб, чтобы не умереть с голоду.

Тяжелые условия труда, плохое питание, скверные жилищные условия порождают массовые заболевания среди рабочих и служащих. Туберкулез уносит из жизни ежегодно сотни тысяч людей. По официальным данным, 80 процентов всех работающих в промышленности больны туберкулезом.

Невероятные лишения и тяжелый гнет испытывают трудящиеся крестьяне Югославии. Титовцы облагают крестьян непосильными налогами, забирают у них все зерно, заставляют нести тяжелые гужевые и другие многочисленные повинности.

Феодальная эксплуатация

## Мощное оборудование—великим стройкам коммунизма

Крупнейшие предприятия тяжелого машиностроения поставляют оборудование величайшим стройкам коммунизма.

Большая группа заводов занята производством подъемно-транспортных машин. В адрес «Волгодонстроя» отправлены несколько десятков мощных порталных кранов, сотни транспортеров, блоков, тельферов. Часть кранов успешно работает на эстакадах плотины Цим-

линского гидроузла. Крупную производственную победу одержал коллектив завода «Субтяжмаш», освоивший выпуск уникального оборудования. Предприятие пошло строителям Волго-Донского канала два портальных крана грузоподъемностью по 150 тонн. Специалисты министерства заняты проектированием сверхмощных подъемных агрегатов. (ТАСС).

## За Пакт Мира

Английский комитет защиты мира сообщил, что в Англии собрано 750 тысяч подписей под Обращением Всеобщего Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

По последним данным, в департаменте Сена (Франция) под Обращением Всеобщего Совета Мира подписались 1700 тысяч человек, что составляет 35 проц. населения департамента.

Как сообщает Австрийский

Совет сторонников мира на 22 сентября в Австрии под Обращением Всеобщего Совета Мира подписалось 824392 человека.

Комитет защиты мира остро-ва Кипр призвал население острова оказать сопротивление агрессивным планам англичан превратить Кипр в базу для нападения на Советский Союз. Одна четверть населения Кипра уже подписала Обращение Всеобщего Совета Мира. (ТАСС).

## События в Корее

В переданных 22 и 23 сентября сообщениях главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести ожесточенные бои с войсками американо-английских интервентов и дисциплинированной армии, нанося противнику большие потери в живой силе и технике. Народные мстители—партизаны, действующие в районах, оккупированных американо-английскими интервентами, усиливают удары по врагу. Партизанские отряды в провинции Северная Чхонна ведут ожесточенные бои с противником, создавая освобожденные районы в тылу врага.

За два дня части Народной армии на восточном и центральном фронтах отбили 18 ожесточенных атак противника.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за

вражескими самолетами сбили 22 самолета противника.

(ТАСС).

### ПОДНИМАЮТ ЗАБЬ

Проявляя хозяйственную заботу о судьбе урожая будущего года, заботливые руководители закладывают для этого основы сейчас—поднимая забь.

В колхозе имени Ворошилова поднято забь 138 гектаров, в колхозе имени Молотова—108 га, «Путь к коммунизму»—210 га.

банде. Она проявляется в массовых побегах мобилизованных с так называемых «общественных работ». Только летом этого года из 630 тысяч мобилизованных на различные работы крестьян сбежало 400 тысяч. Рабочие югославских предприятий в знак протеста против империалистической политики Тито портят оборудование, инструмент, не выходят на работу, срывают выполнение военных заказов.

Несмотря на кровавый террор и полицейские преследования, сопротивление трудящихся масс титовской политике грабежа и насилия растет и ширится с каждым днем. И недалеко то время, когда трудающиеся Югославии, возглавляемые рабочим классом, сбросят с себя гнет фашистской банды Тито и вновь вернутся в семью свободных народов.

В. Балашовский.

Ответ. редактор  
М. БАЛАШОВСКИЙ.